



2023-06-09

Rådet för funktionshinderfrågor

Tid och plats	Förvaltningsbyggnaden, rum 1, fredag den 9 juni 2023, klockan 09:00 till 11.15
Paragrafer	§ 14 till § 19
Utses att justera	Bengt Strand
Justeringstid	Förvaltningsbyggnaden tisdag den 13 juni 2023, klockan 14:00

Deltagare

Namn	Organisation	Funktion
Henrik Ölvebo	Kommunstyrelsen	Ordförande
Bengt Strand	HjärtLung	Ledamot
Mayvor Larsson	Reumatikerföreningen	Ledamot
Ulla-Britt Jonsson	Hörselskadades Riksförbund (HRF)	Ledamot
Stig Midbjer	Miljö-, bygg- och räddningsnämnden	Ledamot
Eva Eriksson	Barn- och utbildningsnämnden	Ledamot till 10:45
Gerd Siverhall	Socialnämnden	Ledamot till 10.50
Alexander Kult	Samhällsbyggnads- och teknikförvaltningen	§ 16
Tim Zedig	Ungdom-, fritid- och kulturförvaltningen	§ 18

Underskrifter

Funktion	Namn
Sekreterare	Anna Johansson
Ordförande	Henrik Ölvebo
Justerare	Bengt strand



2023-06-09

Rådet för funktionshinderfrågor

Innehållsförteckning

§ 14	3
Godkännande av dagordning	
§ 15	4
Val av justerare	
§ 16	5
Aktuellt angående samhällsomvandlingen	
§ 17	6
Delgivningar	
§ 18	7
Hälsans stig	
§ 19	8
Information från styrelse, nämnder och handikappföreningar	



2023-06-09

Rådet för funktionshinderfrågor

§ 14

Godkännande av dagordning

Diarienummer: KS/2023:472

Rådet för funktionshinderfrågor beslutar

att godkänna dagordningen.

Ärendebeskrivning

Ordförande ställer frågan om rådet godkänner dagordningen.



2023-06-09

Rådet för funktionshinderfrågor

§ 15

Val av justerare

Diarienummer: KS/2023:784

Rådet för funktionshinderfrågor beslutar

att utse Bengt Strand till justerare.

Ärendebeskrivning

Justerare väljs vid dagens sammanträde,



2023-06-09

Rådet för funktionshinderfrågor

§ 16

Aktuellt angående samhällsomvandlingen

Diarienummer: KS/2023:785

Rådet för funktionshinderfrågor beslutar

att tacka för informationen.

Ärendebeskrivning

Aktuell information angående samhällsomvandlingen ges vid dagens sammanträde.

Alexander Kult, t.f. förvaltningschef samhällsbyggnads och teknikförvaltningen, informerar under dagens sammanträde om Gällivare kommuns utveckling.

-Särskild samordnare för att kunna möta de möjligheter som gruvindustrins gröna omställning ger.

Alexander Kult presenterar ett bildspel som skickas via e-post till ledamöterna.



2023-06-09

Rådet för funktionshinderfrågor

§ 17

Delgivningar

Diarienummer: KS/2023:352

Rådet för funktionshinderfrågor beslutar

att lägga ärendet till handlingarna.

Ärendebeskrivning

Rådet för funktionshinderfrågor har delgivningar som stående ärende vid rådets sammanträden.

Till dagens sammanträde finns inga delgivningar.



2023-06-09

Rådet för funktionshinderfrågor

§ 18

Hälsans stig

Diarienummer: KS/2023:368

Rådet för funktionshinderfrågor beslutar

att rådet ställer sig positiv till presenterat förslag samt,
att i övrigt tacka för informationen.

Ärendebeskrivning

Representant från ungdom-, fritid- och kulturförvaltningen samtalar om hälsans stig under dagens sammanträde.

Tim Zedig, förvaltningschef ungdom- fritid- och kulturförvaltningen presenterar bildspel.

Förbättringsförslag finns för Hälsans stig, bl.a. ny sträcka för att inte Hälsans stig ska gå efter hårt trafikerade vägar som Nattavaarvägen.

Hälsans stig är ett färdigt koncept från Riksförbundet HjärtLung.

Bengt Strand som representerar HjärtLung informerar att avtal ska tecknas mellan kommunen och riksförbundet, överlämnas till Tim Zedig.

Presentationen skickas via e-post till ledamöterna.

Ledamöterna från rådet lämnar synpunkter:

-Fler bänkar.

-Inte bakåtlutande bänkar då det är svårt att resa sig från en sådan bänk.



2023-06-09

Rådet för funktionshinderfrågor

§ 19

Information från styrelse, nämnder och handikappföreningar

Diarienummer: KS/2023:353

Rådet för funktionshinderfrågor beslutar

att tacka för informationen.

Ärendebeskrivning

Rådet för funktionshinderfrågor har information från styrelse, nämnder och handikappföreningar som stående ärende vid rådets sammanträden.

Ulla-Britt Jonsson, hörselskadades förening och Funktionsrätt:

-Grilldag i Sandviken med Funktionsrätt.

-Fråga angående avtal gällande hörselslingor.

Ordförande och sekreterare informerar att regionen sagt upp avtalet i februari 2023. Ledamöter anser att det är viktigt att det finns avtal så hörselslingor åtgärdas.

Frågan tas med.

-Fråga angående skrivelsen för en syn- och hörselinstruktör från HRF och SRF. Sekreterare informerar att beslut är taget av kommunstyrelsen och att utredning pågår.

Mayvor Larsson, reumatikerföreningen:

-Möte.

-Sittgympa under sommaren.

-Lite folk som kommer till guldet, svårt ta sig dit.

-Rullatorlopp, bra ordnat.

Bengt strand, HjärtLung:

-Avslutat teknikkafé.

-Gymnastikledarutbildningar.



2023-06-09

Rådet för funktionshinderfrågor

- Jokkmokk HjärtLung till Gällivare. Fråga angående hur aktivitetsstöd ska hanteras för dessa medlemmar. Bengt återkommer.
- Träningar startar igen till hösten.
- Gjort riksinventering för aktiviteter.

Eva Eriksson, barn- och utbildningsnämnden:

- Regnbågens förskola, framflyttat två veckor.
- Repisvaara skola byggstart 2023.
- Lärarbehörighet, ingen ny information att ge då det är nämnd nästa vecka.

Gerd Siverhall, socialnämnden:

- Samla hemtjänst och hemsjukvård i f.d. Eriksson center.
- Socialnämndens stipendium utdelat till två personer.
- Ett LSS-boende är på gång att tas fram, står personer i kö för boende.
- Ledamot ställer fråga angående hörsägen om att SÄBO-platser ska minska. Information om att Gällivare kommun har fler SÄBO-platser i förhållande till jämförbara kommuner. Satsa mer på andra boendeformer.

Stig Midbjer, miljö-, bygg- och räddningsnämnden:

- Stadsarkitekt ser över bostäder centralt.
- Anställning av bygglovsarkitekt.
- Anställning av tre miljöinspektörer.
- Detaljplan för handelsområde.
- Bygglov förskola Repisvaara.
- Området mittemot sjöparken ska byggas med lägenheter i sex- och sjuvåningshus.

Henrik Ölvebo, kommunstyrelsen:

- Mycket handlar om satsningar på framtiden.
- Byggnader från Svanparken flyttas till sjöparken.

Anna Johansson, sekreterare:



2023-06-09

Rådet för funktionshinderfrågor

-Detaljplan för del av Gällivare 18:13 har inkommit. Detta skickas till Funktionsrätt och DHR för att föreningarna själva ska kunna lämna synpunkter. Till Funktionsrätt skickas underlaget till kassören som skickar det vidare.